

东部战区组织“联合利剑”环台岛演训

海陆空三军齐发,或成惩戒“台独”新模式

中国人民解放军东部战区按计划于4月8日至10日在台湾海峡和台岛北部、南部、台岛以东海空域组织环台岛战备警巡和“联合利剑”演训。国防大学国家安全学院副教授张弛接受中新社记者专访时指出,此次全军兵种联合行动,塑造全向围岛慑压态势,山东舰航母编队出第一岛链进行部署,战巡、演习相结合可能会成为解放军今后惩戒“台独”分裂势力的新模式。



▲海军徐州舰在台岛以东海域进行战备警巡。

战巡、演习相结合

日前,中国台湾地区领导人蔡英文以“过境”为名窜美,并与美国国会众议长麦卡锡见面。中国人民解放军东部战区组织为期三天的环台岛战备警巡和“联合利剑”演训。东部战区新闻发言人施毅陆军大校8日表示,这是对“台独”分裂势力与外部势力勾连挑衅的严重警告,是捍卫国家主权和领土完整的必要行动。

此次行动,环台岛战备警巡和“联合利剑”演训相结合引发关注。专家指出,战巡、演习各有特点,两者合二为一、利剑出鞘,形成围岛

之势,对“台独”分裂势力的震慑力更强。张弛认为,环岛战略警巡目标指向非常明确,从多个方向全面逼近台岛。“通过演训部队发布的图片或视频,可以清楚地看到台湾岛中央山脉以及台湾岛近岸一些标志性建筑。由此可见,此次战巡逼近的力度非常大。”

战备警巡加演训,在兵力运用上呈现出更为灵活的特点。张弛表示,驱逐舰、护卫舰等海上力量从台湾海峡和台岛北部、南部、台岛以东4个方向同时进逼,多种型号先进战机从空中越过海峡,逼近台岛。

全军兵种联合作战

东部战区8日公布的信息显示,东部战区联合作战指挥中心下达指令后,战区陆军远箱火,海军驱护舰、岸导突击群,空军歼击机、轰炸机、特种机,火箭军常导火力单元等任务兵力快速向预定区域机动集结,展开行动部署。岸海空网电对抗力量,全程展开电子侦察、干扰压制等支援行动。

画面显示,执行警巡任务的东部战区海军多艘驱护舰,高速向台岛周边海域进逼,灵活机动抢占有利阵位,根据现场态势,组织近距突击、远域慑阻、防空反导等课目演练。在夺取制空权演练中,战区空军数十架歼-16、歼-10C战机挂载实弹,在预警机、干扰机、加油机引导

山东舰出第一岛链部署

值得关注的是,国产航母山东舰参与了此次环台岛演训。此前据媒体报道,山东舰航母编队穿越菲律宾与台湾岛之间的巴士海峡后,进入台湾东南海域,并展开在西太平洋海域的演训活动。

张弛对中新社记者表示,山东舰航母编队出第一岛链进行部署,说明中国远海体系作战能力得到大幅提升。山东舰航母编队占据西

太平洋咽喉要道,可以发挥海上屏障的作用,形成“外阻内封”;对外阻击外部干涉势力,对内封锁“台独”分裂势力,形成力量部署。“从这一演练课目来看,山东舰航母编队展现出很强的制空、制海作战能力,可以预见的是,今后中国航母编队将更频繁地走向远海、挺进深蓝,成为维护地区和平安、台海稳定的大国重器。”张弛说。

张弛分析指出,此次演训整体可概括为三个“大”:大范围战场批次部署、大规模联合慑打行动、大区域立体封控夺权。这是一次要素齐全的全军兵种联合作战演练,演训实战性极强,重点检验联合作战体系支撑下夺取制海权、制空权、制信息能力。

从演训兵力部署来看,解放军海空兵力抵近台岛西岸、开至台岛南北两端,打破台岛以东所谓“屏障”,目的是形成四面合围、全向锁岛、全面压制的态势。张弛表示,通过这种态势震慑“台独”分裂势力,传递“以谋谋敌”是绝路、分裂祖国无出路的强烈信号。

“做四休三”冲上微博热搜

专家:可以作为缓解产能过剩的探索

“随着科技的进步以及市场经济的发展,到处都出现了产能过剩的局面,‘做四休三’可成为有效缓解产能过剩的方法之一。”4月8日,北京大学国民经济研究中心主任苏剑教授告诉记者,“做四休三”是一个趋势,可以作为探索。

刚刚过去的清明节假期,让打工人们体验了一把“做四休三”的工作制。4月8日,“做四休三”话题冲上微博热搜,引起网友广泛热议。网友评论却呈两极分化的状态,有不少网友表示“体验了一把‘做四休三’,感觉一周过得轻松许多,且效率也提高了不少”,也有不少网友表示“周三休息会打断工作连续性”“还没实现双休,‘做四休三’感觉遥不可及”……

对于如何调整工作的休假机制,在今年两会期间,全国人大代表魏琴和全国政协委员熊水龙都有相关建议。魏琴代表提议,每周单休,月底连休五天;而熊水龙委员提议调整双休日,试点开展“隔周三休”:一周休息1天,下一周休息3天。

“目前我国面临产能过剩等问题,‘做四休三’,有效减少产能的同时,还能进一步刺激消费,使民众能有更多时间来实现生活多样化,如美食、娱乐、旅游等。”苏剑表示,“做四休三”同时也相当于减少了每个人的劳动供给,能缓解就业压力,变相增加劳动岗位。从长期来看,对于提高大家的幸福感、获得感和存在感提供了支撑。

中使馆通报 留学生在泰遇害案

中国驻泰国大使馆9日发布“关于中国留学生在泰遇害的情况通报”,全文如下:

日前,中国浙江省留学生金某在泰遭绑架不幸遇害。驻泰国使馆高度重视有关案情,第一时间启动应急机制,敦促泰方全力侦破案件,及时向家属通报案件进展,并为家属来泰处理善后事宜提供积极协助。中国公安机关迅速开展调查,与泰方积极配合,已将逃回中国的3名犯罪嫌疑人依法刑事拘留。

驻泰国使馆将继续协助家属妥善处理在泰有关事宜,密切关注和跟踪案件进展,敦促泰警方加强案件侦办和调查取证,与中国警方密切配合,力争尽快查明案情,依法惩治罪犯。

(据中新社)

禁止“快递单”显示完整个人信息

4月7日,国家市场监督管理总局召开专题新闻发布会,就《快递电子运单》和《通用寄递地址编码规则》两项国家标准进行解读。其中,关于快递电子运单,应避免在电子运单上显示完整的收寄件人个人信息。收寄件人姓名应隐藏1个汉字以上,联系电话应隐藏6位以上,地址应隐藏单元户室号。

此次《快递电子运单》国家标准吸收了目前快递企业的有益实践经验,对个人信息显示、加密处理等进行了具体明确规定,有效提高了快递电子运单的安全性。

(据每日经济新闻)

网传亚航为等2名外国游客 延误3小时

4月9日,据烟台日报“水母网”报道,4月8日,网曝亚航为等外国游客,让上百人等待3小时,该航班为上海飞曼谷的亚洲航空XJ761。

视频中,机上乘客表示不满,向工作人员讨说法,始终没得到正面回应。一女子称“一个人2小时,几百个人等着他们登机!”另一男子说:“关键这飞机上没吃没喝的,我们知道是廉价航空,但是要等2小时。”

随后,两位外国旅客登机,一名旅客上前询问,工作人员将其劝离。

9日,上海浦东机场客服表示,该航班确实延误,计划起飞时间是6点50分,实际起飞时间是10点30分,不清楚延误原因。对此,亚航暂未回应此事。

一男子因感情纠纷 驾车撞人致3死7伤

据平安平顶山官微消息,4月8日20时42分,河南平顶山市城乡一体化示范区新兴路南段发生一起刑事案件,犯罪嫌疑人梁某某(男,47岁)与王某某(女,48岁)因感情纠纷发生争执,遂驾车冲撞王某某,造成7人受伤,3人经抢救无效死亡。

案件发生后,市、区两级立即启动应急处置预案,开展伤者救治、案件侦破、善后处置工作。犯罪嫌疑人梁某某已被抓获。

目前,案件正在进一步侦办中。(据新京报)

遗嘱公证,株洲有这些新变化

株洲晚报融媒体中心/伍靖雯



▲市公证处接待室内,每天上演着百味的人间故事。 记者/伍靖雯 摄

直面“生死课”,立遗嘱人群年轻化

“95后”市民小刘第一次有立遗嘱的想法,是与丈夫大吵一架后,想到了自己的父母。“谁也不知道明天和意外哪一个会先来。”小刘告诉市公证处的公证员,自己经常开车跑高速,难免有交通安全风险,提前用遗嘱的方式将名下财产指定给父母继承,即便发生意外,也能让父母的老年生活衣食无忧。

从前,人们总觉得只有老人或面临死亡的人才需要立遗嘱,但现实是,立遗嘱的人群越来越年轻化,其中不乏“90后”乃至“00后”。截至去年底,在中华遗嘱库立遗嘱的“90后”达到1787人。

来自市公证处的统计数据也可以管窥我市在这一领域的变化特征。去年,该处共办理368件遗嘱公证,其中立遗嘱人年龄在60岁及以下的77人,占比约21%,甚至有3名立遗嘱人年龄不到30岁。

遗嘱不仅是物质继承更是精神传承

如果你要订立遗嘱,会将哪些方面的内容写进去?

在不少人眼里,遗嘱的意义已不再止于物质财产分配,更承载着他们对家人深深爱意与期盼。

“家里以前多和谐啊,做母亲的希望你们兄弟之间不要断了联系,遇到困难能够互相帮助,过年过节能相互问候……”这是市民刘奶奶面对摄像机镜头和公证员,给儿子们留下的一份“温情遗嘱”。之所以录下这段视频,是因为家里的一套房子被小儿子私吞转卖,原本家里相亲相爱的关系一夜破裂,但她作为母亲,不希望儿孙辈的亲情感被金钱撕裂,希望借此祝福家人和睦相处、幸福美满。

父母离婚、长期独立生活,让18岁的小婷心智更早成熟,对生命的未知有超出同龄人的见解。父母此前曾将一大笔财产划拨到她的名下,在决定出国留学前,她选择到市公证处办理遗嘱登记。

“未来有太多不确定性,立遗嘱能让我更清醒认识到生命的有限与可贵。”在给家人留下“遗言”时,小婷表达了她对父母的感恩之情,也让她感觉自己解开了一块心结。据悉,这也是市公证处目前为止接待的年龄最小的一位遗嘱人。

对于越来越多的年轻人开始谋划看似遥不可及的财产处置,市公证处主任刘策良并不意外。在他看来,这种对生死态度的转变,恰恰是一种开放、理性的态度。年轻群体在订立遗嘱的过程中,也重新审视了过往和未来的人生。

刘策良告诉记者,如果说订立遗嘱主要安排物质财产的分配,那么“温情遗嘱”,更多是精神财富的传承。在该处办理的“温情遗嘱”中,有向父母倾诉感恩的,有希望子女传承家风家训的,也有向家人表白的,普遍传递着爱与温暖。

虽然相对“小众”,但在我市,遗嘱处分的财产也呈现多样化趋势。该处公证员介绍,比如曾有立遗嘱人对自己的手机号码、淘宝账号等数字财产都进行了分配;还有诗画爱好者给家里收藏的书籍、自写的诗画明确了遗产继承人。对于他们来说,这些也是自己人生的重要资产,甚至是无法用金钱衡量的。

相关新闻

一张薄纸 承载人间冷暖

本报讯(株洲晚报融媒体中心/伍靖雯)据市公证处统计,2018年至今年3月,该处共受理遗嘱2205件,办理遗嘱变更和撤销9件。每一位走进公证处的人,大多有一堆故事可讲;每一张薄薄的遗嘱公证背后,也承载着无数人间冷暖。

公证员给记者讲述了一个故事。虽然丈夫去世多年,但年近80岁的王奶奶儿女双全,一次,她瞒着家人来做遗产公证,老太太坚持要把所有财产留给女儿,如果自己今后失能失智需要住院治病,女儿可以处置自己的财产,如果自己去世,财产也将统一由女儿继承。

这个故事的结尾,公证处按照老太太的意愿为她办理了意定监护公证和遗嘱公证,了却了王奶奶的心愿。

“对于我们来说,类似的公证咨询和接待都太常见了。”该处一名工作人员告诉记者,遗嘱的最大效用之一,是在遗嘱中对继承人进行个别的指定,是完全出于自身意愿的财产分配。这也意味着,任何人对于财产的分割,都会牵涉复杂的因果和人情,呈现出一个家庭的关系亲疏。

当然,这就意味着,公证员要更细致全面地做好服务和信息核实。“也有家属在老人去世后,表示不认可遗嘱,要求做鉴定。”该名工作人员给记者解释,遗嘱人必须要有民事行为能力,为了确保立遗嘱人是按照自己意愿分配财产,整个谈话、书写、办理过程都是私密、全程录音录像的,两名公证人员还要收集好各种证明材料。种种保障措施,都是为了确保遗嘱执行时,减少异议。

也是在这里的工作过程中,公证员见过因家庭不和,父子、兄弟姊妹之间为争夺房产撕破脸的闹剧;有老人愿意将全部资产捐献给公益组织的温情剧;有女儿搀扶着父亲来立遗嘱,并不在意父亲怎么分配的喜剧……百味人生,在每一份遗嘱里呈现。

对于每一名公证员来说,则是希望在纷繁复杂的人世间,为预防纠纷、规避矛盾提供一个重要证据。

